

冯小刚入股“选角APP”，李湘入职奇虎360，张艺谋、郭敬明等入股东影视业……

明星联姻互联网公司，双赢

17日，冯小刚、杨文军等著名导演入股的“选角APP”正式上线。冯小刚形容选角平台就像是在互联网里找了一个特别能干的副导演，也在小演员和大导演之间搭建一座沟通的桥梁。自“互联网+”的概念提出以来，影视业界就掀起了一轮明星演员、明星导演入股、入职互联网公司的热潮，包括李湘入职奇虎360，张艺谋、郭敬明等入股东影视业……而冯小刚和“选角APP”的联姻，只不过是这轮热潮中新翻出来的一朵浪花。谈及与互联网公司联姻的动因，冯小刚直言：“我们也要利用互联网这个工具！”

1 联姻：互惠互利

明星和互联网公司的联姻，可以说是互惠互利双赢的合作。

冯小刚17日虽未能亲自到场，却发来一段视频，谈起了入股“选角APP”，“影视行业需要大发展，我们每年拍的电影就有700多部，拍电视剧就更多了，自然需要更多的演员加入。”冯小刚说，影视行业也要利用互联网，为自己创造更多便利。拍一部影视作品，不仅需要挑大梁的明星演员，还需要很多配角、群众演

员，而在开拍前很短的时间里想找到合适的配角和群众演员并不是一件容易的事。“这个APP对导演来说就相当于在互联网上找了个副导演，你去他那里可以找到合适的配角、群演和有台词的‘大群演’。”冯小刚还解释说，这是一个既服务于导演，又服务于演员的平台。对于有志演戏的演员，这个平台搭建起了一座桥梁，一开始可能只做群演，慢慢磨练，有一天就可以当主角。

对于推出“选角APP”的互联网公司来说，冯小刚这样的著名导演本身就是优质资源活招牌。一方面，如果冯小刚都在这个平台上选角的话，自然会有更多的导演效仿冯小刚，也来试用这个平台。另一方面，冯小刚等导演在APP上选角，也会吸引更多演员来注册成为该平台的用户。导演和演员两头用户的增加，会让这个选角平台有很好的发展。



2 动机：各有所求

冯小刚入股“选角APP”只是明星联姻互联网风潮中的最新一个案例。在此之前，早就有许多明星导演、明星演员加入了互联网公司的怀抱。阿里巴巴网罗了高晓松（董事长）、宋柯（CEO）、何炅（COO）等明星大咖加盟阿里音乐，组成了阿里音乐的“铁三角”；奇虎360招揽了著名主持人李湘担任360娱乐总裁，负责整体娱乐资源的整合以及娱乐内容的打造；5月6日，乐视网一则公告以98亿元收购了乐视影业，而乐视影业背后的19位明星股东也成为了乐视网的股东。这桩收购中：张艺谋投资2018万元两年增值到1.41亿元、郭敬明投入的500万元一年增值到5855万元……明星与互联网公司的联姻热潮，背后有着各自的动机。

对于明星而言，入股或者入职互联网公司，一方面能够利用其特性为自己圈粉、为自己的财富增值，另一方面与互联网公司合作能够让自己的项目得到资金上的支持，以及操作上的便利。《何以笙箫默》的导演杨文军也是“选角APP”的

股东之一，他入股的想法很实际，就是希望获得工作上的便利，“前几年每一次筹备项目挑演员的时候，我们真的是在几个巨大的蛇皮袋里翻各种各样的资料。现在都互联网时代了，希望有一款产品能够帮我们从茫茫人海中把剧组需要的人才筛选出来，免除我们大海捞针般的繁琐工作。”

而更多的明星入股互联网公司，还是将其当做一项投资，希望获得财富的增值。早年间，明星的投资目标主要是餐饮行业，随着互联网浪潮的袭来，他们也开始涉足互联网金融、风险投资等各个领域。对于互联网公司而言，投资目前中国经济的亮点——文娱行业，也是稳妥且回报率高的选择。然而，文娱行业不同于其他实体工业，这个行业里最重要的资源不是硬件设备，而是人脉。互联网企业要想在文娱行业有所建树，必须挖到行业内掌握核心资源、有人脉的人才，即是明星导演、明星演员、明星主持人等。

明星玩转互联网+，原本应该是一件双赢的好事。但是，从近期几宗“联姻”看，双方的合作还存在不少缺陷。

明星与互联网公司的合作，不仅仅是金融投资那么简单，内容、项目才是最重要的。那么，一旦明星成为互联网公司的股东，又将负责内容创作的话，互联网公司将以什么职位“安放”明星呢？很多互联网公司在招揽明星前并没有想清楚，于是出现了“首席内容官”“首席构架官”这样的创新职位。如果这些职位的职能没有划分明确，明星等于挂了虚职，所谓的“联姻”就仅仅停留于表面。另一个担忧在于，互联网公司在资本市场的造富效应非常惊人，明星的资产通常能以10倍价值变现。当你与互联网公司签几份合约，就能从百万富翁变成千万富翁时，明星还能够静下心来搞创作吗？

据《北京晨报》



李湘



冯小刚

“宁波帮人文与建筑”图片展昨开展

昨天是国际博物馆日。每年，国际博物馆协会都会提出该年度的国际博物馆日主题，2016年的国际博物馆日主题是“博物馆与文化景观”。昨天，宁波帮博物馆推出“宁波帮人文与建筑”图片展，选取部分宁波帮建筑，让参观市民在文化景观中感受宁波帮人文精神。

“宁波帮人文与建筑”图片展展出的照片中，有虞氏旧宅、邵逸夫旧居、包玉刚故居、郑氏十七房等。

宁波帮博物馆工作人员说，宁波帮与宁波港、宁波帮组成了宁波的三大城市名片，是宁波城市发展不可或缺的深厚人文资源。从近现代开始涌现出大批宁波帮人士，他们在走向世界的同时，也在家乡宁波留下了众多的故居、旧宅。同时，宁波帮人士素以爱国爱乡、报效桑梓著称，他们衣锦还乡不忘投资教育、医疗等事业，至今仍有迹可循。这些宁波帮人文与建筑是宁波独特的历史文化资源，是重要的宁波帮文化景观，对于研究宁波帮发展历史、宁波近现代医疗和教育的发展意义重大。

记者 庞锦燕 通讯员 唐佩军

宁波市首届少儿书画印大赛启动

昨天，“华生国际杯”2016宁波市首届少儿书画印大赛启动。

据主办方宁波广电集团相关人士介绍，本次大赛旨在弘扬和传承优秀传统文化，推动我市书画事业发展，通过美术书法等艺术形式，展现少儿敏锐的洞察力、创造力和想象力，激发他们的书画艺术兴趣，挖掘具有艺术潜质的少儿书画爱好者。

本次大赛于5月20日开始征稿。参赛对象为全市少年儿童，作品类型包括彩色水笔画、油粉画、水粉画、版画、装饰画、中国画、书法、篆刻等，作者按年龄分为幼儿组、小学组、中学组，分设一、二、三等奖及优秀奖，对指导老师设优秀园丁奖。比赛的优秀作品届时将结集成册。大赛的相关细则将刊载在5月20日的宁波广电《都市周报》上。

记者 楼世宇